

新闻热线:010-58884122 E-mail:pengh11591@yahoo.com.cn

主编 彭宏

军事资讯

成空西昌某司训大队 200勇士降“火魔”

科技日报讯(杨光荣 肖金萍)近日,四川省西昌市兴盛乡花园村突发山火,火点附近的国家电网线路和周围居住的500多名彝族同胞生命财产受到威胁。成空西昌某司训大队接到扑火命令后,大队长陈永雄率200名官兵携带水车、工兵锹等工具火速奔赴火灾现场。经过官兵们数小时的连续奋战,大火终于被扑灭。

武警四川甘孜州森林支队 55名官兵奋勇灭山火

科技日报讯(曾鹏)连日来,四川甘孜巴塘县中咱乡上雪波村森林火灾持续燃烧,目前已投入包括武警甘孜州森林支队官兵、地方专业扑火队和人民群众1400余人进行扑救。该大队官兵接到命令后,立即投入55名官兵前往扑救。巴塘县委常委县长扎多和州森林消防指挥部副指挥长刘森林在火灾现场指挥实施扑救。

内蒙古兴安盟森警支队 快速“亮剑”斩火魔

科技日报讯(李喆 刘宝)日前,内蒙古兴安盟扎赉特旗杨树沟林场发生森林火灾。根据兴安盟森防指通知和火场态势,武警兴安盟森林支队闻警而动,先后出动扎赉特旗中队、五岔沟大队、支队前指共127人,动用车辆11台,累计用时29小时,圆满完成灭火作战任务。参战部队共扑打火线4公里,清理火线11公里,处理烟点18处。

第四军医大学 身边榜样感动军营内外

科技日报讯(张智军 檀琳)近日,方晓明等来自延安市的千余名医务人员专程聆听了陈绍洋先进事迹报告会。本报去年12月26日一版头条刊发了第四军医大学西京医院麻醉科教授陈绍洋事迹后,在社会上引起强烈反响。今年3月起,陕西省委宣传部在各地市、医疗卫生行业、军队系统组织11场巡回报告会,直接听众过万人。

武警工程大学 学术大讲堂成风景线

科技日报讯(邓云倩楠)武警工程大学科研部自组建以来,坚持每月组织一场全校综合性学术报告会,院系每学期举办4-6场专业学术讲座的做法,先后邀请了李德毅、徐更光、张国伟、樊代明、黄奔5位院士和吴忠泽、李燕杰、乔松楼等100多位专家学者来院讲学150余场次,报告内容涉及自然科学、航天、高科技武器知识各个领域,听众累计达7万人次。

武警广东潮州边防支队 军事会操砺精兵

科技日报讯(许冉)近日,武警广东公安边防总队潮州边防支队举行第一季度军事会操,下属两个大队部及7个基层派出所共86名官兵参加了此次活动。此次军事会操是为综合检验部队第一季度军事训练成效,进一步深化推进“大培训、大练兵、大比武”活动而组织实施的。此次会操取得了“以比促训”的效果,为进一步深化推进“大培训、大练兵、大比武”活动奠定坚实基础。

武警江西总队鹰潭支队 组织机关干部考核

科技日报讯(马汪华 潘卫岗)近日,武警江西鹰潭支队为检验和提高机关干部基本军事技能,组织机关干部进行了全员达标考核。考核中,支队司令部依据《军事训练与考核大纲》,采取集中组织、分层实施、双向评判的方式,重点对军事理论、各种枪械射击等10多个科目的考核,进一步锤炼了机关干部的综合素质。

武警福建莆田边防支队 “创意文化”服务台胞朝圣

科技日报讯(李俊峰 吴志)4月22日是妈祖诞辰1054周年纪念日,逾万名台胞信众到福建莆田湄洲祖庙祭祀进香。武警莆田边防支队向台胞发放Q版宣传画、妈祖形象钥匙扣等文化创意产品,“为台胞留下了‘贴心、温馨’的第一印象,促进了妈祖文化价值在两岸传播。”该站政委吴冰介绍说。



第三军医大学拓展军事医学特色优势

加快构建战时防护救治体系

科技日报讯(张远军 胡红升)“这款单兵急救包既可以解决包扎、固定、止血、通气,还兼具抗感染的功能……”日前,第三军医大学刘良明教授来到驻渝某部训练场,他一边讲解这款新型战场防护与救治“杀手锏武器”的使用方法,一边让官兵现场进行试用。像单兵急救包这样战场管用、官兵欢迎的科研成果,在该校构建战场需求的防护与救治体系的“箱底儿”里还有不少。着眼适应现代卫勤战略转型,加快建设“打仗卫勤”,第三军医大学不断拓展军事医学特色优势,构建战场需求的防护与救治体系。他们加速创建特色鲜明的现代军事医学学科,提出并打造由特种医学、联勤军事医学等6大学科群为主体的现代军事医学学科体系。形成了从三防到常规武器到新概念武器损伤救治与防护等战伤医学领域,从海岛到高原到天空等军事作业环境,覆盖陆、海、空、二炮各军兵种完整配套的军事医学学科整体格局。建成了“全军武器杀伤生物效应评估”和“战创防治协同创新”两大科研中心,破解制约战创防治水平提升的瓶颈问题,整体提升学科、人才、科研三位一体的创新能力,奠定协同创新“不可替代”的领先地位。与此同时,该校在保持烧伤、冲击伤、复合伤等传统军事医学特色优势的基础上,以程天民、王正国两位院士领衔的军事医学人才团队不断开拓新的研究领域,率先设立军事医学研究预研基金,对接国防和军队重大科研任务,积极拓展新领域、新方向。学校成功申报了全国战创领域第一个国家973项目,与国际同步开辟了新型常规武器和新概念武器的损伤防护和救治研究,从医学防护、综合防护等方面提出了有效的解决方法,先后有5项军事医学成果荣获国家科技进步一等奖。据了解,该校近年来加快推动军事医学成果向部队转化,将军医学重点研究领域向兵种、军事作业能力和信息化卫勤保障集中和延伸。先后制定了“战伤分

有图好好看



“枪王”传枪法

近日,武警广东东莞市边防支队邀请武警后勤学院基础部军体教研室副教授、中国武警“雪豹突击队”射击名誉教练、世界级神枪手教头王宝来走进边防警营传授枪法。此次授课,有效地提升了官兵射击理论水平以及射击技巧,为全面提升部队实战能力打下了坚实基础。陈思映摄影报道

军营新思语

军事训练 要讲最佳效费比

□ 陈强 孙健

在安全的前提下,以最快的时间、最小的成本取得最佳训练效果,这就是军事训练最佳效费比。当前,体能、技能、战术训练方法简单、观念陈旧是造成训练效费比较差的主要因素,抓住管用、实用的方法是破除瓶颈的关键所在。

体能训练突出“周期往复”。“周期”就是使体能训练适应人的生理机能周期性变化;“往复”就是要通过一个又一个的周期,不断地加重循环和重复。具体讲,体能训练是对军人各要素的综合提升,应区分力量、速度、耐力等训练内容,按周期组织训练,一般4天到5天为一个周期。对于特战队员等体能综合素质要求特别高的群体,这样的周期就会更长,一般为7天。同时要特别注意,体能训练前后,一定要充分活动身体和进行身体恢复运动,这样组织体能训练才能既安全又高效。

技能训练突出“分类指导”。分类指导就是把受训者根据各自特点分成不同的层次和类别,有所区别地对他们进行不同内容、不同强度以及不同方法的训练。分类指导可以分专业训练、分职级训练、分岗位训练以及分课目训练。活用分类指导的方法,还可以把不同特点的受训者进行编组,既可以把相同特点的编为一组,也可进行强弱搭配,让他们相互之间取长补短。

战术训练突出“一情多练”。战术训练最核心的方法和理念,就是在打靶战术基础上,强调“一种地形,多种设置,一种设置,多种情况;一种情况,多种战法;一种战法,反复演练”,概括地讲,就是“一情多练”。无论是单兵还是分队战术,都要遵循这种战术,受训者在变化多端的情境和背景下,进入情况演练,退出情况研究,而后再通过实践检验战术和技术,只有这样战术训练才是活的、务实的、有效的。

(陈强 武警河南总队司令部训练处处长,孙健 武警河南总队司令部训练处参谋)

武警重庆总队船艇支队 多种形式纪念“甲午战争”

科技日报讯(陈延长 谢江)为纪念甲午战争爆发120周年,连日来,驻守在长江三峡库区的武警重庆总队船艇支队通过组织开展演讲、征文、观影、讨论等“牢记屈辱历史,争当强军先锋”系列活动,以多种形式教育引导官兵铭记“甲午之殇”屈辱史,牢记“强国梦、强军梦”神圣使命,切实增强官兵们的忧患意识与担当意识。

武警边防总医院 为400名汽车兵保障健康

科技日报讯(周少钧 李焕洲)日前,武警边防部队总医院11名医护人员圆满完成为来自全国6个边防连队汽车驾驶员培训班400名学员的健康体检任务。

据悉,作为全国边防最大的医院,该院成立29年来,始终秉承“姓军为兵”特色,积极为来自全国边防的汽训、特训、新兵、入警大学生等多类集训官兵担任全面、周到的体检、巡诊等健康保障,被官兵亲切地誉为“边防线上的白衣卫士”。

武警黄金第九支队 从严管理先严机关

科技日报讯(李泱 张栋)年初,武警黄金第九支队机关、基层干部岗位调整变化大,基层干部不会管、不敢管的问题比较突出,而机关干部一度存在要求多检查少、律人严于己松的现象。针对这种情况,该支队党委研究达成共识:作风建设干部是关键,领导机关必须树立好作风好形象为基层做表率,才能带动和影响部属从严执纪。为此,他们抓住机关和干部这两个从严治警的重点,制定严格管理的具体措施。

海南省军区首长机关 大力锤炼“中军帐”

科技日报讯(彭长征 阳宗峰)近日,海南省军区作战指挥中心弥漫着浓浓的“战场”气息,百余名将校尉官集聚一堂,围绕某作战课题展开战法研讨。“龙头带着龙尾摆,首长机关忧战思战、研战练战,‘中军帐’才能打胜仗,抓部队战备训练才更具指向性、说服力 and 助推力。”省军区司令员谭本宏介绍道,连日来,他们坚持聚焦能打胜仗,深入扎实开展战役机关指挥能力集训,大力锤炼能打胜仗的“中军帐”。

握笔从戎 砺剑在今

解放军信息工程大学密码学院七队开展主题活动实录

□ 臧俊炎 殷小龙

他说:“红色基因使我始终把自己看成一名革命战士,‘握笔从戎、砺剑在今’主题活动的开展,在‘六气’教育的耳濡目染下,使我的强军梦想更加清晰高远。”

为学员插上梦翔翅膀

中国梦,强军梦,最坚实的依托是年轻人的“精英梦”。

七队创建了“精英梦翔”思想政治教育品牌,铺就学员精英成长之路,通向强军梦翔的彼岸。该品牌共有精忠本色、精学理论、精确引导、精粹文坛、精彩纷呈、精英团队等六大板块,构建了研究生学员思想政治教育“六精”新体系。

品牌的落点在培育信息英才,打造精英团队,坚实托起强军梦。七队积极探索研究生培养的特点规律,大胆实施团队化管理改革。他们摒弃以前按年级划分区队的作法,按教研室划分区队,同一课题组、同一导师的学员尽量分到同一寝室、同一个行政班,使行政班变为学术和专业团队,而且这个团队与学员在教研室所处的团队基本一致。让博士学员担任班长,既充分发挥其带头作用,带动团队成员综合素质的整体跃升,又有利于

提高他们的组织、管理、领导能力。让研二学员担任副班长并兼任党小组长,负责日常管理和党务,强化副班长的权和责,使其能够有效分担博士班长的日常管理事务。

团队化管理改革和“精英梦翔”品牌带来一股新风。博士班熊厚仁在述职报告中说:“团队化管理,实现了队室一体化,推动了正规化管理,促进了学员们精英化,可以说是‘四化合一’,有力整合了学员成长资源,‘精英梦翔’品牌为我们搭建了成长成才平台,有利于全员整体素质的提高,这两大举措为我们插上了梦翔的翅膀!”

立起强军实践新路标

莘莘学子握笔从戎、砺剑在今,强军之路在脚下,强军实践从今天开始,全员参与强军实践,全程伴随强军实践……

在信息工程大学这个培育信息英才的大熔炉里,这群研究生学员建立了自己的强军新路标。

学员张喆程万万没有想到,作为研一的学员,在饱满的课程学习之余,还要投入到某型装备的研发生产之中。没错,在队室一体化育人联席会中,教研室主任徐开勇与学员研干部研究后共同决定:让研一学员尽早进入装备研发生产,全员参加实践锻炼,以期提高人才培养质量,推动学员

广空某油库紧急抢发航空滑油 确保中国军机持续搜寻

科技日报讯(刘文 杨会伟)近日,由广空某油库紧急抢发的航空发动机滑油顺利运抵澳大利亚珀斯国际机场,在办理完成交接手续后,机务人员立即为伊尔76飞机加注滑油。随后,标志着“中国空军”的军机再次起飞执行搜救任务。

4月17日晚,正在澳大利亚执行马航失联客机搜寻任务的我国伊尔76机组接到当地石油服务公司紧急通知:原定于4月17日提供的第一批航空发动机滑油库存只有40升,4月18日至4月21日是西方复活节放假,无法从其他地方调运。

广空后勤部接到报告后,部长王声果果断部署:立即启动应急机制,全力保障滑油尽快运抵珀斯。

受领紧急抢发滑油任务后,广空某油库紧急启用应急收发预案,立即组织紧急抢发任务。官兵们按照预先制定的方案和职责分工,第一时间挑选储存时间短的滑油,按照规范批次,迅速进行精装打包,仅用1个小时就完成了滑油的化验和发放任务。在上级机关的协调下,400升滑油运抵民航机场,很快装载到南方航空公司航班运往澳大利亚珀斯机场。

“像这样接到紧急油料收发任务,对油库来说,是经常遇到的事。”油库主任高昊鹏介绍。近年来,该库每年收发各类油料近十万吨,都圆满完成了任务,保证了安全。

空军指挥学院 开展第10次野外综合训练

科技日报讯(郭凯 王财山)近日,空军指挥学院440余名官兵离开京城校园,一路向着西柏坡迈进,开展了该院2014年春季野外综合训练。

近年来,该院以“铸魂·励志·强能”为目的的野外综合训练,既有野外作战指挥想定作业训练、战例教学,又有红色传统教育和党风、思想作风建设的现地教学;既有负重的徒步进军,又有道路复杂、情况多变的摩托化开进;参训人员既有中培班、预提班和研究生学员,也有学院科研人员和机关干部等。

该院院长马健介绍说,自2009年下半年开始,这一行动每年组织两次,每次历时

10天,截至目前已经组织了10次,近5000余人次学员、教研人员和机关干部参加了训练,培养出的作战指挥人才成为空军各基层部队的中坚力量。

此次开训后,他们摩托化行军至清西陵,接受“警惕盛世下的危机”教育和参观见学;到社会主义新农村模范点——河北省易县石家楼村,进行社会主义新农村发展成果现地教学,并在北空某场站野外扎营,组织官兵观看红色影片。他们还组织了祭拜北娄山烈士陵园、争先攀登狼牙山和依托空军某飞行学院进行专业理论教学,之后便转入徒步进军阶段,一路挺进,走向西柏坡。